



2016 大選將近，作為美國選民的一部分，我們華裔社區準備好了今年的選舉嗎？



有些華裔朋友說我投不投票無所謂，華裔人數太少，反正我們的選票也決定不了誰來當選，何必浪費時間去投票。事實上很多時候選舉其實是非常勢均力敵的，關鍵少數可以起到意想不到的決定作用。而且在美國都是靠實力說話，那一般平民百姓的實力在哪里呢？其實就是你手上的那張選票，千萬不要放棄！不管是選哪個黨派，請投上你珍貴的一票。



匹茲堡 KK 克城觀會記



昨天應邀去克利夫蘭去“參觀”美國共和黨全國代表大會，這次大會要產生共和黨總統候選人。

約俺的朋友說，今天會出場許多“大”人物，可領略他(她)們的風采，還有機會跟這些“大”人物合照…云云。

而實際俺要去見的是一位到匹茲堡來做過一個“講座”，而我因到紐約參加校友會而失之交臂朋友，和也是應這位朋友相邀特地前去的另一個朋友。

美國每四年一次的總統大選，這樣的場面總要翻版一次。但實在說，某黨的全國代表大會這種場面，還真沒有親歷過。

從匹茲堡到克利夫蘭不算遠，兩小時車程。一位親密朋友一起去，來回都是他開車，俺就輕鬆了一把…

感謝俺的朋友！在進入克利夫蘭市區之前，交通管制的路障，已經讓人感覺氣氛的壓抑。進入市區之後，到處設置的鐵柵欄，和密布的警察，給人以如臨大敵的感覺。

停車費 50 元，這是俺見過最貴的…。找到一個停車場停車，再步行走到那個戒備森嚴的商場大樓，和指定的咖啡廳。

這是共和黨亞裔支持者的聚會，都是亞洲人扁平的、線條單調的黃色面孔。

俺和同伴先到，坐主席台前小桌。有人告訴，這是給“重要”人物坐的，俺們便離開移到邊上的座位。

會議和任何熟悉種族的會議一樣，拖了半個多小時才開始，鬧哄哄的，發言人說什么很難聽得清。

坐在主席臺周圍的幾位女士，只要主席臺上的人講一句，她們就尖叫幾聲。不管那句話重不重要，反正一色的尖叫就好。

但一位照稿子發言的顯然是華人的演講者，其中一句俺似乎聽得清楚，說什么他讚揚川普對中國強硬…

但沒有解釋川普說的對中國的強硬指

的是哪方面？是軍事？那就再多派幾個航母戰鬥群？是經濟？再用美元去抄中國人民幣的老底？是貿易？不印美金國債去換中國的貨物？演講人沒有說，因此不知道川普的這個“硬”到底是什么玩意？畢竟還沒有聽到川普自己詳細演繹過。

俺是一個美國公民，當然關心選什麼樣的美國總統出來管理國家，俺必須盯緊。

但俺是一個華人，俺的祖國在遙遠的東方，俺也關心祖國，這個沒有什麼矛盾。

這里順便簡單說說“祖國”和“國家”是兩個不同的概念。俺的祖國是中國，俺的國家是美國。不要俺一說起“祖國”就好像背叛美國似的。如果連“祖國”和“國家”兩個概念都搞不清楚的人，俺也不想說什麼！

川普的崛起，是這次美國總統選舉最不同往常的現象。因此引起像俺這種一向對黨派不持立場的“選民”的好奇。

這八年，那些標榜“政治正確”的利益集團，到底干了點什麼，大家有目共睹。以“變革”這個詞為號召，忽悠上台執政。結果以人們更強烈地要求“變革”而結束！人們早就厭惡了這種空頭的忽悠伎倆！

許多人，包括川普自己認定陣營里的既得利益者，對川普的言行抱著懷疑態度，但更多的人選擇寧願聽過頭的真相，也不願意聽“政治正確”的假話。

坦率地說，雖對美國的政治生態見過近四十年，但從不深入地觀察和涉及。總以為無論哪個政治集團執政，背後，都是被一些龐大的利益集團所操縱。總統，哼！不過是一些牽線木偶而已。

而川普似乎是要掙脫這牽線的一個活“匹諾曹”。這就是川普在自己集團大佬們反對甚至出手阻礙他當選為總統候選人的形勢下，他仍然能過關斬將成功得到共和黨總統候選人的原因。

人們需要真話，需要務實，不需要偽善的“正確”，不需要畫餅的“改變”…

這恐怕是川普崛起的因素之一吧？

比如：川普要築牆阻擋非法移民，可笑嗎？但至少他要立志阻擋非法的逆流。並沒聽川

普說連合法移民都阻擋在國門之外，按規矩來不好嗎？

川普指名道姓地指出世界性的恐怖主義，並且要名正言順地反對和抵制。不管結果如何，總比視而不見，自欺欺人的裝糊塗要實事求是…

對於福利制度，本來是一個憐弱濟貧，改善社會分配不均的好制度。但一旦施行過頭，縱容懶漢、滋生蛀蟲，發展停滯，問題叢生…。川普不顧失去福利制度兩方（一方是直接領取福利的，另一方是通過福利制度的獲利的利益集團）的選票，為通過自身努力獲得收入的中產階級張口吶喊，這難道不對嗎？

這都是川普能異軍突起的原因吧！

是的，或許都是爛蘋果，但一個只是爛，而另一個不但爛，里面還有一條大蛀蟲，你挑哪一個？

好啦，不說了！俺不是這方面的專家，說出來一定會被一些“專家”駁斥得體無完膚！但一把老骨頭，本來就體無完膚，死豬不怕開水燙。老子只按結果來判斷，這八年結果怎樣？大家心知肚明！不說也罷！反正俺說了也不算！

俺關心的是華人的利益！是的，也許俺有點民族主義傾向，但你告訴俺，這年頭，哪個民族沒有民族主義傾向？任你說什麼，俺的主張就是“華人第一！華人優先！”在這個社會里，華人還是受欺負的種族，還沒有真正進入主流圈子的今天，俺就拿定“華人第一，華人優先”的主張！

怎樣才體現華人已經成為社會主流圈子的一員？這個回答簡單，就如俺朋友所說：華人真正進入決策層，才是真正標誌進入主流圈子！當然不是少數進入後反而忽視華人利益的那樣，而是有一批進入決策圈子為包括華人在內所有種族利益發聲，制定政策的衆多人才算！

不要害怕！俺不是鼓勵華人造反，而是鼓勵華人學習美國政治，運用美國憲法給予一個公民的權利，登記選民 - 投票 - 參政！

華人必須拋棄“事不關己高高掛起”的陋習！積極參與美國政治生活，做一個合格的公民！

美國建國先賢們，在制定這個制度的時候，告訴我們：政府是不可靠的，人民必須監督

政府！如果政府犯錯，人民就有權利把它趕下台！甚至於用武力！這也就是先賢們制定了人民可以自由擁有槍支法律的原因。

我們華人必須懂得，這個制度不同于幾千年的祖國曾經實行的制度。這里的總統是選出來被我們人民“監督勞動”的。干得好，也最多讓他干八年，干不好隨時趕下台！用不着跟在總統（還不一定）屁股後面當跟屁蟲！不要做法門寺里的賈桂！那是太監，是閹掉生殖器給皇帝做奴才用的！

一位朋友跟我提出一個華人參政先耕植基層的計劃。且不論他站在什麼黨派立場，我以為這個計劃本身，就已經給我們指出一條實事求是、切實可行的華人從政道路。美國政治人物，不需要向上拍馬屁，恰恰相反，美國政治人物，先要討好附近周圍的下層民衆，再一個圈一個圈擴大討好民衆，然後逐步進入最高決策圈，這就是美國的政治生態…！

衆議院議員、參議院議員、總統！都是是決策人。

華人同胞們：既然參加這個大會，熱鬧一番，興奮一番很好。回家還得從頭做起，先試試把華人族群團結了，提陞自己的形象。即使自己內部有點問題，至少對外鐵板一塊！如果連自己內部都整不團結，怎麼叫人家瞧的起？還談什麼進入決策圈？想體現族群進入主流，就是一句空話。

參與黨派，從基層做起。這是二百多年來美國行之有效的政治生態，不可能用咱祖國的辦法把它們廢了！還是潛心學習，好好運用，來日方長。

就算川普這次被選上也最多八年。或者他的競選對手選上，也最多八年。而這次俺所見到的許多華人參政積極份子，還很年輕，就是跟那些老傢伙比誰活得長，也都把他們比了下去！華人參政，希望寄託在你們身上！

到時俺老朽在醫學院解剖室里，也為你們歡呼喝彩！你們也別忘了告訴老朽一聲！希望有一天：

華士東定帝靈(DC)日，公祭莫忘告老翁！

匹茲堡海老 KK
2016/7/21 于匹茲堡自家小樓

